

Автор работы - Коришонов Иван, ученик 11 класса, МБОУ «СОШ № 8 г. Петровска»

*Руководители – Сторожева Т.Ю., Коришонов Е.Н.
Саратовская область
Россия*

Экспонаты школьного музея «Хранители памяти»

Переписка, личные вещи Нenenковой Антонины Георгиевны

Письма, документы, газеты, фотографии времен Великой Отечественной войны являются важным объектом для изучения военной истории.

В нашем музее хранится переписка красных следопытов с Нenenковой Антониной Георгиевной. Это 6 писем, 10 поздравительных открыток и газета «Вечерний Волгоград» от 21 мая 1988 года.

«Народная память обладает удивительным свойством – она способна переносить к событиям минувшего не только самих непосредственных их участников, но и тех, кто родился десятилетия спустя, обжигая их души вырывающимся из-под пепла времени огнем» - с этих слов начинается газетная статья «В гимнастерках с мужского плеча уходили в действующую армию сталинградские комсомолки».

В статье описывается встреча женщин-ветеранов бывшего 14-го отдельного батальона воздушного наблюдения и связи, их воспоминания о боях в Сталинграде. Среди ветеранов была Нenenкова Антонина Георгиевна. Это моя прабабушка. Смотрит с фотографии женщина. На груди ордена и медали. На лице улыбка, а в глазах застыла грусть.

Родилась Нenenкова Антонина Георгиевна 1 января 1922 г. в с. Козловка Пензенской области. Девятнадцатилетней девушкой Антонина добровольно ушла на фронт. Антонина Георгиевна в одном из писем рассказывает: «Все четыре года служила верно и честно любимой Родине с первых дней бомбежки г.Одессы. В 1941 году она была связистом. Затем окончив курсы, служила связной и снайпером-разведчицей». Вместе с боевыми подругами выполняла воинский долг – защищала сталинградское небо. Уничтожила 72 фашиста. Имела пять ранений, три контузии.

За свою жизнь Нененкова Антонина Георгиевна сдала 102 кг крови. «За гуманный поступок – безвозмездную дачу крови для спасения жизни больных» ей было присвоено звание «Почетный донор».

После войны Антонина Георгиевна решила посвятить свою жизнь юным друзьям – подрастающему поколению. В своей квартире открыла «Домашний зал воинской славы» и вела большую военно-патриотическую работу среди молодежи. Эта помогало ей вернуться в юность, которая «прошла под шквалом огня и порохового дыма, свинцовым дождем».

Читая письма, нельзя не отметить, что строки проникнуты сердечной теплотой. Все письма начинаются с обращения «Дорогие мои юные друзья и классные руководители!». В каждом ее письме, поздравительной открытке выражена огромная любовь к Родине, искренняя благодарность и уважение к учителям. Она желает подрастающему поколению не только мира и радости, но и отличных успехов в учебе, призывая быть достойной сменой.

В одном из писем Антонина Георгиевна прислала стихотворение собственного сочинения «Праздник Победы»

Нет для нас праздника ярче и краше.

Нам он достался ценой дорогой.

Праздник Победы – достоинство наше.

Мирное небо над мирной страной!

Ратные битвы в морозы и слякоть

Нам не дают и теперь спать.

Праздник Победы – бессмертная память

Павшим в сражениях за Родину-Мать!

Праздник Победы в знаменах и славе,

Голос его над планетой звенит.

В нашей могучей советской державе

«Ничто не забыто, никто не забыт!»

Праздник Победы весь мир окрыляет.

В нем наш достойный и могучий ответ

Тем, кто сегодня на нас направляет

Острые колья злоецих ракет!